

快来讲述你的“绿色生活”吧

昆仑社区妇联积极落实中原区“最美绿色家庭”评选活动

为在辖区广大妇女和家庭中倡导家庭绿色文化,增强生态环保意识,树立绿色发展理念,充分发挥妇女和家庭在推进生态文明、建设美丽中原的独特作用,昆仑社区妇联积极落实中原区“最美绿色家庭”评选活动,以此促进形成环保人人有责、家家参与的社会风尚。

居住在阳光景苑的袁冬梅,看到昆仑社区张贴的评选中原区“最美绿色家庭”的通知后,积极踊跃报名要求自荐参与评选,并讲述了自己的“绿色生活”。

她从儿子小时候就教会他树立环保意识,养成良好的绿色环保行为,在公园里、校园中、小区里从

不践踏花草树木,保护绿色生命,每年都要带孩子义务植树,二十多年来从未间断;养成了勤俭节约的良好生活习惯,用水、用电、吃饭、穿衣从不铺张浪费,深知“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的道理,外出聚餐时尽量做到光盘行动;使用水龙头时,也尽量开到最小,淘米水都

保存下来洗菜、拖地、浇花,反复利用,数年如一日地坚持着;家里所有的灯具都采用节能灯具,尽量不使用大功率的电器;出行尽量坐公交,既节约能源,又减少对环境的污染,还锻炼了身体。她还一直坚持做公益,帮助大家树立绿色生活的理念,把小区的垃圾

箱贴上“可回收”与“不可回收”,并教会居民如何分辨哪些是可回收的垃圾,经常带领志愿者清扫小区的环境,在花草中捡白色污染,她坚信“千里之行始于足下”,从小事做起,从身边做起,时刻牢记“保护环境人人有责”。
记者 张改华 通讯员 胡向前

陇南社区: 垃圾桶套袋 减少二次污染



市文明办、市城管局相关通知要求,各区、各功能区和各相关单位要切实改变主城区垃圾容器(垃圾桶、果壳箱、垃圾房、垃圾池等)少、脏、破和污水外溢等现象,确保垃圾

容器整洁完好,减少二次环境污染。

7月1日绿东村街道陇南社区,按照“先主后次,先中心后外围”的原则,积极开展垃圾容器提升工作。在辖区内全面实施

垃圾容器袋装收集垃圾(在垃圾桶、果壳箱配置同规格塑料袋收集垃圾),一次一换,保持垃圾容器内外壁清洁;更新补缺配置垃圾容器,近期完成辖区内主次干道、背街小巷、住宅小区破损垃圾桶(果壳箱)的更换,垃圾桶(果壳箱、垃圾房)内外壁清洗出新和垃圾桶(果壳箱)偏少的补缺配置提升工作;逐步完成辖区内垃圾容器的配置、修缮、更新、清洗等提升工作。

目前按照要求,辖区内垃圾容器目前基本已套上了一次性垃圾袋。大大减少了环卫工人的工作量。

记者 张改华
通讯员 王伟峰 曹政文/图

桐柏社区: 邻里闹纠纷 社区来调解

6月23日下午,桐柏社区居民张某从社区调解员手里接过900元现金,激动地说:“真的太感谢你们了,如果没有社区进行调解,我都想去法院打官司了。”

6月18日,桐柏社区居民张师傅反映,他家客厅阳台发生渗水,严重影响正常生活,引发邻里纠纷,要求社区协调解决。得知此情况后,桐柏社区

调解员和社区工作人员一行3人立即赶到现场进行现场查看。经查看,渗水原因系楼房年久失修加之楼上出租户梁某用水不当造成。事发当天,张某找到梁某交涉此事,最终不欢而归,遂找到社区来解决。通过社区调解员和社区工作人员耐心细致地有效劝导,最终双方达成一致意见。

桐柏社区调解员和社区工作人员始终围绕“知民情、解民意、排民忧、顺民心、群众利益高于一切”的主线,每位调解员凭着一颗时时刻刻为群众着想的爱心、秉公办事的公心化解了很多矛盾纠纷,使社区秩序稳定,居民安居乐业。

记者 张改华
通讯员 陈永利 秦锋

安全无小事 生命大于天

棉纺路街道四棉西社区组织《暑期中小学生学习安全教育》课

“小朋友,放暑假了,开心不开心?”

“开心。”

“你们谁还记得放假时老师反复给你们嘱咐的几件事吗?其中哪件事最重要啊?”

暑期到了,又到了中小学生学习安全教育的高发期,因此对暑期中小学生的生命安全教育成了迫在眉睫的事,棉纺路街道四棉西社区针对辖区内流动人口子女假期无人看管的实际情况,6月28日与共建单位郑州市16中一起,组织了一场《暑期中小学生学习安全教育》课,这节课

的主讲人是16中团委书记陈栋。陈老师声情并茂地讲了暑期儿童安全大盘点,教育孩子们发现身边人落水如何做,如果发现有人溺水、自己水性好怎么进行施救,家中出现消防安全隐患怎么第一时间逃生……

据在场的16中副校长翟校长说:“学校与社区的共建活动,让学校志愿者真正到社会中实践。对学校年轻老师来说是一种成长。”四棉西社区副主任社区安全员赵松宇说:“学校与社区的共建活动,让学校的师资力量走进社区,实现了真正意义上



的社会资源共享。”

6月28日当天,16中志愿者们还走进四棉西社区老党员和社区志愿者家中,与他们进行了沟通交流。

记者 张改华
通讯员 冯建红 文/图

社区生活

思源社区

开展夜间消防排查行动

6月29日晚上,绿东村街道思源社区结合辖区消防安全实际情况,对辖区的店面开展消防安全排查工作。

晚上7点,社区书记带领全体工作人员和辖区巡防员对辖区内门面消防安全进行登记检查。工作人员首先对店面的

消防设施配备、安全出口的畅通、疏散指示标志、灭火器材的安全有效等进行了认真地排查。检查过程中还的消防安全隐患,工作人员当场责令店主限期整改,进一步加强安全生产的工作。

记者 张改华 通讯员 王艳

秦江社区

举办少儿“品读经典”读书分享会

6月27日,“秦江社区书香文化节之少年儿童读书分享会”活动如期开展。秦江社区书香文化节活动自今年4月份启动以来,每月固定开展相关主题活动,活动涵盖到社区内各类人群,受到了广泛欢迎。

读书会上,6名来自互助路小学锦艺校区的小学生带

着《人之初现代蒙学46课》等自己最心爱的书籍,来到社区读书课堂,节选其中优美的片段与大家共同品读。伴着舒缓的音乐,孩子们细细讲述了自己品读《道德经》章节等的心得,还用自制的PPT课件,相互分享国学经典给自己带来的感悟与体会。

记者 张改华 通讯员 邵婷

中原中路一社区

开展清理“牛皮癣”志愿活动

7月3日,三官庙街道中原中路一社区组织志愿者们来到华山路215号院,重点清理楼道内存在的“牛皮癣”。

社区志愿者们分成6个

小组,用小铲子、喷水壶等工具对各楼道的残标、广告进行集中清理,共清理各类小广告200余处。

记者 张改华 通讯员 沙琰

三棉西社区

公益活动进社区 养生保健为居民

三棉西社区联合辖区药房开展进社区公益活动。6月24日下午,在辖区小广场,药房医务人员热情接待前来咨询的居民,讲解夏季养生保健知识,发放高血压冠心病等中老年常见病的注意事项及代茶饮的方子,现场免

费为居民发放酸梅汤,免费量血压,还有专家坐诊开具药方。

活动持续两个多小时,义务接诊居民30余人,活动受到居民一致称赞,特别是行动不便的老年人。

记者 张改华 通讯员 孙凤红

西环路社区

“科普中国”进社区 居民享受“科普大餐”

西环路社区举办了“重温英雄事迹 弘扬奉献精神”河南模范人物雕塑展,在活动现场的醒目位置,摆放着印有科普中国微博、微信、APP二维码和网站网址的展示架,利用手机随时了解科普信息,并向身边的朋友分享最新、最权威

的科普知识。

现场有不少社区居民纷纷拿出手机扫描展示架上的二维码添加关注,这种形式的“科普大餐”为居民了解科普知识,提高科学文化素质提供了新的阵地。

记者 张改华 通讯员 程茵